

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

## Женщины-домохозяйки, идите работать к нам на шахту!

Обращение к женщинам-домохозяйкам города, принятое на общем собрании работниц шахты 9-15 2 октября 1939 года

Товарищи женщины-домохозяйки!

Речь по радио главы Советского правительства тов. В. М. Молотова 17 сентября, победоносное движение частей героической Красной Армии в Западной Украине и в Западной Белоруссии, освободившее миллионы единокровных наших братьев — украинцев и белоруссов от гнета и произвола, вызвали по всей советской стране огромный патриотический подъем.

В эти дни миллионыаждан страны социализма живут одной мыслью, одним стремлением — стахановским трудом еще больше умножить успехи Советского Союза, сделать нашу страну еще более могущественной, неприметной для врагов.

Необычайным трудовым энтузиазмом охвачены женщины нашей страны. От великого дела помощи Красной Армии они не остаются в стороне. Женщины-патриотки родины делом отвечают на призыв главы Советского правительства. Они настойчиво овладевают сложнейшей техникой нашей промышленности и сельского хозяйства, готовясь в любую минуту заменить своих отцов, братьев, сыновей, призванных к защите родины.

За годы сталинских пятилеток число женщин — работниц в нашей стране увеличилось в три раза. В начале 1939 года оно достигло девяти миллионов. Наша страна имеет все возможности к тому, чтобы растить, расширять эту армию. Исторические успехи страны социализма сделали женщину свободным и полноправным членом общества, активным во всей политической и общественной жизни. На заводах, фабриках, шахтах, в колхозах и совхозах поднялось массовое движение женщин за овладение различными производственными специальностями и профессиями.

Советские женщины, осваивая технику, овладели уже десятками и сотнями профессий тяжелой индустрии. Уже есть не мало примеров того, как жены шахтеров овладели горняцкими профессиями и в своей работе нисколько не уступают мужчинам.

Вот у нас на шахте 9-15

работает под землей свыше 200 женщин. Женщина-работница на шахте наравне с мужчиной занимает ответственный участок. Мотор, лебедка, опрокид, подъемная машина, электровоз также послушно подчиняются нам, как и мужчинам.

Так, например: машинист электровоза нашей шахты Т. Матюшина образцово водит свою машину. Партия и правительство высоко оценили ее работу, наградив ее медалью „За трудовую доблесть“. На нашей шахте имеются десятки женщин и девушек, которые с таким же успехом управляют сложнейшей техникой.

Наша задача сейчас состоит в том, чтобы подготовить себя и стать в ряды рабочих своей шахты и на самых ответственных участках, рядом со своими мужьями овладевать управлением сложнейших машин и агрегатов.

Мы любим свою шахту. Мы видим, как с ростом шахты растем и мы. Такие товарищи, как Матюшина, Шилихотова, Грязнова, Алферова, Петракова, Петрова, Юченкова, Щукина, Вечаева, Малышева и десятки других окончили технические курсы и сейчас в совершенстве владеют сложнейшими шахтовыми механизмами.

Нет никакого сомнения, что женщины-домохозяйки нашего города по-большевистски возьмутся за овладение горной техникой и помогут угольщикам вывести шахты треста Анжероуголь на уровень передовых шахт Кузбасса.

„Женщины, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) — составляют половину населения нашей страны, они составляют огромную армию труда, они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, — то есть нашу будущность. Вот почему мы не можем допус-

### Дать стране

Мы с мужем имеем трех детей. Все они учатся — в 4, 5 и 7 классах. Муж работает на транспорте, а я в шахте — у ствола на подкатке. Я знаю, что своим честным трудом помогаю в укреплении нашей Красной Армии и помогаю строить коммунистическое общество.

На призыв Советского правительства и Сталинскую заботу, жены горняков — домохозяйки дол-

жить, чтобы эта громадная армия прозябала в темноте и невежестве! Вот почему мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культурности“.

Мы, женщины, работницы шахты 9-15 призываем всех женщин — домохозяек города взяться за претворение в жизнь этого указания вождя и друга трудящихся товарища Сталина.

Мы призываем вас пойти работать к нам на шахту, чтобы через технические курсы стать квалифицированными работниками и вместе с нами наравне с мужчинами умел по-стахановски управлять первоклассными механизмами нашей шахты.

Работа на шахте является почетным делом для каждого гражданина нашей страны.

Коллектив нашей шахты с радостью встретит новый отряд патриотов, готовых разделить счастье и труд на производстве, ибо другого счастья, как трудиться, в нашей стране нет.

Женщины-домохозяйки, приходите к нам работать на шахту, работы у нас много, мы поможем вам быстро освоить горное дело и выбрать профессию. Да и каждая из вас найдет применение по своим способностям и талантам.

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия, несущая счастье и радость народам Западной Украины и Западной Белоруссии!

Да здравствует мудрая политика Советского правительства!

Да здравствует глава советского правительства В. М. Молотов!

Да здравствует коммунистическая партия и вождь трудящихся народов всего мира Иосиф Виссарионович Сталин!

### больше угля

жны ответить так же, как и работницы своим честным трудом на производстве — в шахтах.

Я призываю домохозяек — жен горняков поступить на работу в шахту и помочь нашим мужьям честным и добросовестным своим трудом, дать стране больше угля.

Работница шахты 9-15 Евгения Рубанова.

## Эстонская печать о заключении советско-эстонского пакта о взаимопомощи

Все эстонские газеты единодушно одобряют заключение советско-эстонского пакта о взаимопомощи, подчеркивая, что его содержание еще больше укрепляет развитие дружественных отношений между Эстонией и СССР.

Печать особо подчеркивает тот факт, что пакт о взаимопомощи на много укрепляет безопасность и независимость Эстонии.

Газета «Рахвалехт» пишет, что заключение пакта о взаимопомощи с СССР отвечает желаниям Эстонии. «Этот договор сотрудничества, — пишет газета, — разрешит такие вопросы, которые в других местах приводили к кровавым столкновениям. Что же еще может под-

нять высокий авторитет великой страны советской державы перед всем миром, как не такие возможности сотрудничества с малым государством! Лучший пример установления мирного сотрудничества едва ли можно себе представить».

В статье эстонской газеты «Удихслехт» говорится, что заключение советско-эстонского пакта о взаимопомощи вносит полную ясность в дружественные отношения между Эстонией и СССР. Газета пишет: «Между Эстонией и Советским Союзом двадцать лет не было никаких больших споров, все недоразумения разрешались мирным путем». (ТАСС).

## Отклики иностранной печати на советско-германский договор о дружбе

Европе, бассейне Черного моря, восточной части Средиземного моря.

Шанхайские газеты на первых страницах опубликовали сообщения ТАСС о подписании договора о дружбе между СССР и Германией и советско-эстонского пакта о взаимопомощи. Газета «Шуньбао» пишет: «Советский Союз развеял тучи войны, нависшие над Европой. Важная роль, которую СССР играет в Европе, есть следствие огромных усилий, сделанных руководителями страны за последние десять лет. Мы верим, что Советский Союз добьется еще больших успехов в предотвращении войны в Европе».

(ТАСС).

## Речь президента Эстонии Пятса

Президент Эстонской Республики г. Пятс выступил 29 сентября по радио с речью, которая опубликована всеми эстонскими газетами.

«Эстония, — заявил Пятс, — имеет твердое желание не вмешиваться в споры и борьбу между большими государствами. Она объявила о своем строгом нейтралитете и мы должны обращать особое внимание на те обязательства, которые налагаются этим нейтралитетом».

Касаясь пакта о взаимопомощи между СССР и Эстонией, Пятс заявил:

«Пакт о взаимопомощи не

задевает наших суверенных прав. Наше государство остается самостоятельным, каким оно было и до сих пор. Заключение пакта означает, что Советский Союз проявляет по отношению к нам свою доброжелательность и оказывает нам свою поддержку как в экономическом, так и военном деле. Я думаю, что подобное разрешение при нынешнем военном положении в Европе дает лучшее доказательство того, что оба договаривающихся государства сумели решить напряженные вопросы так, чтобы не пролить ни капли человеческой крови». (ТАСС).

## Заявление турецкого правительства

Как сообщает американское агентство Ассошиэйтед Пресс, турецкое правительство заявило Англии и Франции, что турецкие обязательства о взаимопомощи

будут аннулированы, если Англия и Франция будут воевать против Советского Союза.

(ТАСС).

## ТУРЕЦКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛИТИКЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Видный турецкий журналист Юнес Нади пишет: «В результате политики СССР балканские страны находятся в стороне от войны. Сейчас на Балканах до такой степени спокойно, что хочется сказать: СССР своей политикой оказал самую эффективную услугу фронту мира. Это СССР обеспечил доверие и спокойствие на Балканах. При настоящем положении Советский Союз играет громадную роль в равновесии сил в Европе».

(ТАСС).

## Авангардная роль коммунистов на производстве

XVII съезд партии поставил большие задачи перед большевиками, работающими в угольной промышленности, в третьем пятилетии развить добчу уголь до такого уровня, который бы обеспечивал не только потребность страны, но и создал необходимые запасы и резервы.

Как же борется парторганизация транспорта шахты 5-7 за выполнение плана угледобычи?

Парторганизация состоит из 50 человек. Из них есть немало коммунистов, которые не на словах, а на деле выполняют авангардную роль на производстве. Коммунист т. Игнатьев А. машинист электровоза выполняет производственное задание на 200—300 процентов. Тт. Коровин, Марков, Леус, Усманов и другие выполняют свое производственное задание от 180 до 200 проц.

Много коммунистов из стахановцев выдвинуты на ответственную хозяйственную работу. Захватов — кандидат партии работал крепильщиком, потом десятником, сейчас помощником начальника, Леус был ремонтщиком, сейчас работает десятником, Гончаров

А. с машиниста электровоза вырос до механика участка, Голдаев с работы слесаря до начальника депо. Выдвинутые товарищи не плохо справляются с работой и дальше продолжают повышать свою производственно-деловую квалификацию, владеют передовой научной теорией марксизма-ленинизма, изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Они проводят большую массово-политическую работу среди рабочих в сменах, разъясняют трудящимся Положение о выборах, участвуют в проверочных комиссиях по работе производства, по зарплате и т. д. Начальнику участка, члену партии т. Ноздрину поручено ежедневно проводить политинформацию по вопросам международного положения, что он аккуратно выполняет.

Партийно-массовая работа среди беспартийных рабочих обеспечила рост партийной организации. За 9 месяцев этого года мы приняли в партию 39 человек.

Но в парторганизации транспорта есть и такие, как член

партии т. Васильчук, который вместо того, чтобы учить и воспитывать вновь вступающих в кандидаты ВКП(б), сам даже не читал нового устава партии, не говоря уже об изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Беспартийные товарищи, желающие вступить в партию, обращаются к нему за разъяснением, сколько нужно им рекомендаций. Тов. Васильчук отвечает — пять рекомендаций.

Наша партийная организация могла бы работать еще лучше, если бы оказывалась помощь со стороны партбюро шахты 5-7. Мы много работаем, но нас никто не видит и не контролирует. Партбюро шахты (секретарь Оспинцев), а вслед за ними и шахтоуправление (зав. т. Селиванов) считают транспорт второстепенным подсобным цехом шахты, тогда как по сути дела транспорт является основным первом шахты, от его работы в целом зависит выполнение плана угледобычи по шахте. Надо изменить неправильное отношение к транспорту.

И. Гладышев.

Правие — вот удел украинцев и белоруссов, проживающих в Польше.

Разъяснив речь товарища Молотова, т. Николаев рассказал о героических подвигах нашей доблестной Красной Армии, о том, с какой любовью встречают наших бойцов, командиров и политработников трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Слово берет 65-летний старик-пенсионер т. Битмаев.

— Товарищи! Я не могу без волнения слушать о том угнетении, о том бесправии, в котором находились наши братья рабочие и крестьяне Западной Украины и Белоруссии. Все это угнетение и бесправие я испытал на самом себе. С малых лет мне от зари до зари пришлось работать на помещика, получая за это несчастные гроши. За целый год

я зарабатывал 15 рублей. Надо мной всячески издевались, меня не считали за человека. Кроме насмешек и оскорблений я ничего не слышал.

Только советская власть, большевистская партия и ее вожди Ленин и Сталин дали нам радостную и счастливую жизнь. Вот сейчас мне 65 лет, но моя старость обеспечена.

Я от всего сердца приветствую сталинскую политику советского правительства и нашу любимую Красную Армию, которая выполняет великий священный долг освобождения трудящихся от ига помещиков и капиталистов.

Тов. Битмаев этим самым выразил мысль всех присутствующих. В единогласно принятой резолюции собрание выразило полное одобрение политики Советского правительства.

Захаров.

как намечение границ избирательных округов и избирательных участков, подбор членов избирательных комиссий и подготовка к составлению списков избирателей.

Намечение границ избирательных округов — огромное дело. Избирательные участки в основном будут сохранены прежние, т. е. примерно на той же территории, что и участки во время выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. Зато число избирательных округов увеличивается в сотни раз. Если во время выборов в Верховный Совет СССР в один избирательный округ входило 300.000 населения, а во время выборов в Верховный Совет РСФСР — 150.000 населения, то теперь на территории самого маленького сельсовета будет создано не менее 9 избирательных округов по выборам в Сельский Совет, в самом небольшом городском районе будет создано 35 избирательных округов по выборам в районный Совет. Задача состоит в том, чтобы правиль-

## Кузница кадров

Выполнение решения партии и правительства о подготовке и воспитании кадров для шахт, школа горпромуч треста Анжероуголь в подготовке кадров проделала большую работу. За период с 1935 года подготовила 747 человек разных специальностей. Подготовлено и выпущено электрослесарей 350 человек, машинистов электровозов 168 человек и забойщиков 292 человека. Кроме этого, 5 октября школа выпускает 63 человека.

За этот же период школа вырастила свои кадры руководящего состава. Тов. Степанов работает зав. учебно-производственной частью, т. Поминов — зав. механическими мастерскими, тт. Ярмухаметов, Игнатов, Степанов А. работают инструкторами производственного обучения.

С 1 октября школа проводит новый набор учащихся в количестве 350 человек. По специальностям — электрослесаря, машинисты врубовых машин, машинисты электровозов, токаря, кузнецы, машинисты подъема, всего с вновь набранными будет обучаться 625 человек.

Производственной практикой учащихся зав. шахтами, главные инженеры и механики шахт не занимаются и не помогают, что и отражается на подготовке кадров. Например, монтер 4 участка шахты 9-15

т. Коровин учеников не обеспечивает инструментом, а использует их на подноске разных материалов. Начальник 9 участка т. Якимов и монтер Савченко во время работы, учеников посыпает на гора за сверлами и другим инструментом для забойщиков. Слесарь 13 участка тов. Котовский во время практики учениковсылает на гора за разным инструментом для ремонта приборов. Инструктора производственного обучения тт. Шумилин, Варнаков, Микитюк редко бывают в шахтах и не борются за правильное использование учащихся на производственной практике.

На производственной практике в шахтах 9-15 и 5-7 работает 230 учащихся. Заведующие шахтами т. Селиванов и Седых мало проявляют заботу о кадрах, не обеспечивают их спецодеждой.

Для производственного обучения в школе необходимо иметь врубовую машину ГТК-3. Отдел снабжения треста в течение года обещает, но машины до сих пор нет.

Управляющий трестом т. Литвинов должен помочь школе в приобретении грубовой машины и заставить заведующих шахтами обеспечить спецодеждой учащихся, работающих в шахтах.

Директор школы Филиев.

## План проведения групповых консультаций при Доме партпроса на октябрь месяц 1939 года

- 1. Закон о всеобщей воинской обязанности.** Консультант т. Нефедов — 7-X-1939 г.
- 2. Русско-японская война 1904-1905 гг.** Консультант Фокина — 11-X-1939 г.
- 3. О диалектическом и историческом материализме.** Консультант т. Перов — 15-X-1939 г.
- 4. Тактика большевиков в период столыпинской реакции.** Консультант т. Родионова — 17-X-1939 г.
- 5. О книге В. И. Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“.** Консультант т. Нефедов — 19-X-1939 г.
- 6. Избирательная система социалистического государства.** Консультант т. Фокина — 23-X-1939 г.
- 7. Февральская революция 1917 г.** Консультант т. Родионова — 28-X-1939 г.

но наметить границы избирательных округов в полном соответствии с избирательным законом. А так как избирательные округа образуются исходя из количества населения, то, стало быть, каждый сельсовет, райсовет, горсовет должен прежде всего уточнить количество населения, проживающего на его территории.

С этого и начали свою работу районные Советы Москвы. Они уточнили количество населения, затем составили детальные карты районов и наметили границы будущих избирательных округов по выборам в районный Совет, Московский городской Совет и Московский областной Совет депутатов трудящихся. То же самое проделано сельсоветом деревни Псыган-Су, Кабардино-Балкарской АССР, о чем недавно было подробно рассказано в «Правде». В Псыган-Су раньше всего произвели учет населения. Так как на территории сельсовета должно быть образовано 25 избирательных округов по выборам

в сельский Совет, то там рассчитали, что каждый избирательный округ должен охватить 150 жителей. Затем члены сельсовета занялись составлением детальной карты села с обозначением количества жителей каждого дома. Используя этой картой, можно будет произвести разбивку деревни на избирательные округа.

К сожалению, в некоторых местах приступают к определению границ избирательных округов без предварительного подсчета количества населения. Исходит только из данных всесоюзной переписи населения. Забывают о том, что за время, прошедшее после переписи, могли произойти изменения в количестве населения. Часть людей могла переместиться место жительства. Сотнями и тысячами жителей заселяются новые дома. Взять, к примеру, город Барнаул. В черте города в последнее время разрослись новые поселки. Между тем горсовет начал определение границ избирательных округов без точного учета населения поселков. В

## Организационная подготовка к выборам в местные советы

(Передовая „Правды“ за 27 сентября 1939 года)

Предстоящие в конце года выборы в местные Советы депутатов СССР, уверенно идущие под руководством партии Ленина — Сталина и советской власти к новым победам коммунизма.

На выборах предстоит избрание 1.300.000 депутатов в местные Советы. Колossalный, небывалый размах избирательной кампании требует от всех партийных, советских, общественных организаций соответствующего ее гигантским масштабам уровня агитационной и организационно-технической работы. Подготовка к выборам требует **большевистской организованности** для того, чтобы в каждом крае, городе, селе, в каждом избирательном округе выборы прошли при поголовном участии избирателей.

На нынешнем этапе подготовки к выборам решающее значение имеет такая организационно-техническая работа,

# Честной самоотверженной работой в угольной промышленности поможем Красной Армии выполнить почетную освободительную задачу

## С собрания работниц шахты 9-15

2 октября на шахте 9-15 состоялось собрание работниц, на котором обсудили вопрос о привлечении женщин-домохозяек на работу в шахту.

Управляющий шахтой тов. Седых и председатель шахтного комитета т. Кузин в своих выступлениях отметили, какую огромную нужду в настоящее время ощущает шахта в рабочей силе и призвали работниц ити с поверхностных работ работать в шахту, овладеть и управлять сложнейшими шахтовыми механизмами наравне с горняками-мужчинами.

Выступившая в прениях по-

родоотборщица тов. Васильева заявила:

— Я вчера побывала на экскурсии в шахте, посмотрела, как работают забойщики и их помощники в лаве, забоях, как работают мотористки и ничего страшного в их работе не заметила. Любой женщина может с таким же энтузиазмом работать в шахте. Я, например, с большим желанием пойду сейчас работать помощником забойщика и думаю, что на этой работе я наравне с мужчинами буду давать высокую производительность труда. Я призываю всех работниц поверхностных цехов, а

также женщин-домохозяек пойти работать на шахту.

В прениях выступило еще много работниц и каждая выступающая брала на себя обязательство привести от одной до трех женщин-домохозяек на шахту, и помочь им устроиться на работу, быстрее освоить горное дело. Одновременно работницы потребовали от руководства шахт создать все необходимые условия для высокой производительной работы.

В заключение собрание работниц единодушно приняло обращение ко всем женщинам-домохозяйкам города, чтобы они шли работать в шахту.

## Боевые подруги горняков, идите работать в шахты!

Советская женщина навсегда избавлена от гнета капиталистической эксплуатации, от ужасов безработицы, нищеты и голода. Стalinская Конституция обеспечила женщине право на труд, на образование, на отдых, на материальное обеспечение в старости. Огромные государственные средства расходуются на родильные дома, ясли и детские сады, на врачебные консультации, на государственную помощь многосемейным. В нашей стране женщина — мать окружена Сталинской заботой.

Всемирно-исторические победы социализма и Стalinская забота о женщинах воодушевляет и мобилизует нас, женщин, на дальнейшее овладение культурой, техникой и наукой.

В шахте я работаю 18 лет, на откатке угля 8 лет и 10-й год работаю мотористкой. Я хорошо изучила мотор, за время моей работы ни одной аварии не было. За хорошую добросовестную работу неоднократно получала премии, участвую в общественной работе. В настоящем

время работаю страхделегатом и в комиссии рабочего контроля в магазине № 41. Люблю я свою работу и знаю, что своим честным добросовестным трудом приношу пользу нашему социалистическому обществу.

Переход Красной Армиипольской границы для защиты наших братьев западных украинцев и западных белоруссов, брошенных на произвол судьбы польским правительством и быстрое ее продвижение, меня воодушевляет, и я еще лучше стараюсь работать. Красной Армии нужно помогать, а мы, горняки, должны помочь тем, чтобы давать стране больше угля.

У нас на шахте ощущается недостаток рабочей силы. Этот недостаток можно пополнить за счет домохозяек, которые вполне могут работать в шахте. Вот, например, Соломонова Клавдия, у нее двое детей, живет у нее бабушка, которая может нянчить детей. Есть у нас детские сады и детясли. Соломонова Дарья, Митюшева Екатерина, Козлова Нелагая, Клюева Акули-

на, Федосина Евгения, также могут вполне работать в шахте и многие другие, которых я знаю.

Товарищи женщины! Наше советское правительство сейчас предъявило нам серьезный счет по углю. Страна требует угля значительно в большем количестве, чем мы даем по нашему государственному плану и мы это количество угля обязаны дать.

Мне 48 лет. Я работать буду до тех пор, пока мои силы и здоровье не изменят мне. Я знаю, что работаю на свое социалистическое общество и сама на себя.

На работу партии и правительства о женщинах ответим своим честным трудом на производстве — в шахте.

Товарищи домохозяйки, боевые подруги горняков, поступайте на работу, осваивайте механизмы производства. Это будет лучшим ответом на заботу партии и правительства.

Мотористка шахты 9-15  
П. Петракова.

Барнауле забыли о нескольких тысячах человек, проживающих в домах учреждений. Эти и подобные им ошибки необходимо быстро исправить!

Избирательный закон возлагает составление списков избирателей на местные Советы. Списки эти будут общими для выборов во все Советы депутатов трудающихся, и они должны составляться по каждому избирательному участку в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста, места жительства избирающего, а также номеров избирательных округов по выборам в соответствующий Совет депутатов трудающихся. Составление списков имеет огромное политическое значение. Избиратель, не попавший в список, как бы лишается возможности принять участие в голосовании, чего допустить ни в коем случае нельзя. Списки избирателей надо подготовлять с большой тщательностью теперь же с тем, чтобы к моменту их опубликования для всеобщего обозрения, — а это будет сделано за 35 дней до выборов, —

они были точными, без малейших пропусков, извращений, ошибок, опечаток или описок.

В избирательных комиссиях в нынешнюю кампанию будет состоять примерно 7 миллионов человек. Это огромнейшая армия актива, на плечи которого лежит тяжесть организационно-технической подготовки к выборам. Надо использовать всех активистов, участвовавших в прошлых избирательных кампаниях, и ими, как людьми опытными, в первую очередь укомплектовать участковые избирательные комиссии, где предстоит наиболее сложная работа. Надо, далее, привлечь в состав избирательных комиссий буквально миллионы новых активистов, растущих с каждым днем и способных выполнить такую важную государственную работу, как проведение выборов. Районные партийные комитеты, партийные комитеты и бюро первичных партийных организаций, а также комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации должны уже теперь выявить и наметить то-

варицей для работы в избирательных комиссиях. Это должны быть лучшие люди, передовые участники социалистического строительства.

Краевые, областные, окружные в национальных и административных округах, районные, городские, сельские и поселковые избирательные комиссии должны быть созданы не позднее чем за 55 дней до выборов. Окружные избирательные комиссии образуются не позднее чем за 50 дней до выборов. Наконец, участковые комиссии обязаны приступить к работе не позднее чем за 45 дней до выборов. К этому моменту все избирательные комиссии — а их будет около 1.400.000 — надо обеспечить помещенными. Как это сделать — надо решать исходя из местных условий. Московские райсоветы рассчитывают поместить в одном месте участковую избирательную комиссию и окружные избиратель-

## С каждым годом улучшается мое материальное положение

На шахте 5-7 я работаю с 1930 года. Сначала я работала породоотборщицей, потом меня иногда стали посыпать на мотор. Сильно полюбилась мне эта работа и я решила во что бы то ни стало овладеть техникой, стать высоко квалифицированной мотористкой. Я пошла учиться в КРО в 1934 году, сдала технический экзамен на моториста с оценкой на «отлично». С тех пор я безотрывно работаю мотористкой в 3 участке шахты 5-7.

За все время моей работы я не имею ни единой аварии механизмов.

Успех безаварийной работы механизмов обеспечивает бережное, любовное отношение к ним. Приходя на работу, я тщательно осматриваю их, очищаю, смазываю, подвинчуваю болты, гайки и убедившись в их полной исправности, приступаю к работе. Бесперебойная работа механизмов бригаде т. Баталова, в которой я работаю, способствует систематическому выполнению плана угледобычи: в молодежной бригаде Баталова, в которой я работаю, выполняется на 120—130 процентов. Эта бригада держит переходящее красное знамя ГК ВЛКСМ.

С каждым годом улучшается мое материальное положение. В августе этого года я заработала более 300 рублей, тогда как первые годы я зарабатывала по 60—100 рублей в месяц. Имея на своем иждивении трех человек семьи, я не чувствую нужды.

В ответ на призыв тов. Молотова честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной

Армии, я беру на себя обязательство работать еще лучше, работать так, как этого требует партия и правительство и вызываю последовать моему примеру всех мотористов шахты 5-7.

В нашей стране женщины созданы все условия для ее плодотворной работы. Она пользуется всеми правами наравне с мужчиной. Партия и правительство проявляют огромную заботу и внимание в оказании помощи по воспитанию детей. В нашем городе за годы советской власти построены десятки школ, детских яслей и садов. Кроме этого, многодетные матери получают от государства пособие по многодетности. Следовательно, каждая женщина имеет возможность принять участие в работе на производстве. Десятки и сотни тысяч женщин нашего Советского Союза отклинулись на призыв товарища Молотова и пошли работать на производство. У нас в городе также есть немало женщин, как, например, тт. Родченко Наталья, Левина Елена и ряд других, которые могут пойти работать на нашу шахту.

Мы не должны забывать, какое оборонное значение имеет уголь. Я призываю наших женщин-домохозяек пойти на помочь мужчинам, спуститься вместе с мужчинами в шахту и этим повысить добычу угля, оказать помощь нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. А если партия и правительство потребует от мужчин выступить с оружием в руках на защиту родины, мы встанем на место их работы.

Рахвалова.

составление точных списков избирателей, создание работоспособных избирательных комиссий позволит провести предстоящие выборы с полной организованностью.

В переживаемые нами исторические дни, когда доблестная Красная Армия с честью выполняет свою великую освободительную задачу, вся страна охвачена высоким политическим и производственным подъемом. Подъем этот будет еще более нарастать с началом избирательной кампании. Политической активности советских людей должен соответствовать уровень всей нашей организационной работы, и тогда выборы в местные советы пройдут еще более образцово, чем прошли замечательные выборы в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик, давшие блестящую победу стalinского блока коммунистов и беспартийных.

## На западном фронте

По сообщениям из Парижа Саарбрюккен окружен французами с трех сторон. Как передает агентство Рейтер, несмотря на все германские попытки воспрепятствовать продвижению французских войск, последние продолжают осуществлять основную оперативную задачу, состоящую в том, чтобы захватить центральный выступ линии Зигфрида, расположенный около Саарбрюккена.

По сообщению верховного командования германской армии от 30 сентября за последние два дня германские эскадренные миноносцы, торпедные лодки обыскали 45 иностранных ко-

раблей. Пять кораблей захвачено.

Две британских воздушных эскадрильи в количестве 12 самолетов пытались пролететь на германскую территорию у побережья Северного моря. Одна эскадрилья произвела безуспешное нападение на германские эскадренные миноносцы, находящиеся в германской бухте. Самолеты были отбиты огнем зенитной артиллерии. Другая эскадрилья английских самолетов была встречена германскими истребителями. В воздушном бою сбито пять британских самолетов из шести.

(ТАСС).

## Антивоенные настроения во Франции

Германское телеграфное агентство сообщает, что из Парижа поступают сведения о все более растущей волне антивоенных настроений. Несмотря на усилия французских властей, народные массы Франции не удается убедить в необходимости нынешней войны. Во всей Франции усиленно работают гражданские и военные суды, осуждающие людей за антивоенные настроения. Уже вынесены тысячи приговоров над людьми, которые не понимают — почему французский народ должен вести войну. Четвертая парижская судебная камера вынесла свыше пяти сот судовых приговоров за критику внешней политики правитель-

ства и за антивоенную пропаганду. Четвертая судебная камера приговорила рабочего одного военного завода к двум годам тюрьмы и двум тысячам франков штрафа за то, что он в мастерской сказал своему товарищу, что не следует воевать за капиталистов.

Несмотря на преследования, антивоенная агитация во Франции с каждым днем принимает все более открытые формы. Повсюду можно видеть листовки с требованием прекратить войну. Листовка под заголовком: «Немедленный мир» распространялась по всей Франции.

(ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПИРСОНА

Американский журналист Пирсон пишет, что сообщения американских дипломатов, получаемые в Вашингтоне, дают представление о ходе войны несколько иное, чем печать. Французские войска совершают весьма осторожные передвижения и не проникли еще ни в одну часть линии Зигфрида. Наступательные операции французских войск, главным образом, выражаются в действиях артиллерии. Французское командование не желает пойти на риск и пустить в ход пехотные соединения, опасаясь больших потерь от пулеметного огня. Потери французских войск являются гораздо большими, чем указывается в сообщениях, проходящих цензуру.

Пирсон пишет далее, что

на западном фронте имеется всего 15 тысяч английских солдат, находящихся, главным образом, в моторизованных авиационных частях.

Английская авиация не активна с тех пор, как во время налета на германскую военно-морскую базу было сбито пять английских самолетов из общего количества 12, принимавших участие в налете. Точнейший огонь германских зенитных орудий вызвал большие потери, что заставило англичан отказаться временно от бомбардировок до тех пор, пока не будет изучена новая тактика налетов. В заключение Пирсон заявляет: «Англия не может позволить себе такие тяжелые потери, ибо английская авиация по своей силе стоит гораздо ниже германской».

(ТАСС).

## Американские профсоюзы требуют повышения зарплаты рабочих

В связи с повышением стоимости прожиточного минимума в США, различные профсоюзы, входящие в конгресс производственных профсоюзов, ставят вопрос о необходимости повышения зарплаты американским рабочим. В частности, профсоюз текстильщиков требует немедленного существенного повышения заработ-

кой платы 160 тысячам рабочих — шерстяников и больше, чем одному миллиону рабочих других текстильных предприятий. Руководители различных профсоюзов уже обсуждают вопрос о предъявлении предпринимателям требований о повышении заработной платы.

(ТАСС).

## Преследование компартии во Франции

Французские газеты сообщают об обысках и конфискации документов в помещениях всех организаций компартии, начавшихся

в первую же ночь после вынесения французским правительством решения о распуске компартии.

(ТАСС).

## НАВОДНЕНИЕ В КИТАЕ

Как передают из Чунцина, наводнение в районе Тяньцзиня (Северный Китай) принесло небывалые размеры. Около половины территории английской, французской и японской концессии находится под водой. В результате наводнения в Бэйпине, Тяньцзине, Циндао вспыхнула эпидемия холеры. В одном Циндао (провинция Шаньдун) 24 сентября отмечено 45 заболеваний холерой.

\*\*

В результате большого наводнения, вызванного сильными дождями, в районе Куньмина (Южный Китай) осталось без кровя свыше 200 тысяч человек населения. Куньмин и окрестные деревни находятся под угрозой затопления.

(ТАСС).

## Антияпонское движение среди мобилизованных солдат

В провинции Цзянси среди солдат частей, созданных японцами из мобилизованных китайцев, вспыхнуло антияпонское восстание. Восставшие перебили около 80 японцев и присоединились к китайским партизанам. В северной части провинции Шаньдун восстало против японцев около девяти тысяч мобилизованных китайцев.

25 сентября одна тысяча мобилизованных китайских солдат, посланная в район Чаочжоу (провинция Гуандун), по дороге дезертировала.

(ТАСС).

## Товарный голод в Японии

В Японии остро ощущается товарный голод. Японское правительство запретило производство многих товаров, идущих на удовлетворение нужд населения. Изделия из хлопка, различные металлы, специальные сорта дерева, кожа и другое сырье идут на нужды военной промышленности. Японское правительство, пытаясь как-то восполнить недостаток товаров на рынке, пускает в ход заменители — стапельное волокно и т. д.

Министерство торговли и промышленности Японии решило использовать для производства текстильных товаров разные отходы: тряпье, очески хлопка, куски старого шелка, стапельное волокно. Известно, что изделия из таких отходов после первой же стирки рвутся и сокращаются в объеме, делаются непригодными для носки.

(ТАСС).

## В Турции продолжается землетрясение

Землетрясение в Турции, которое началось 24 сентября в районе Измира, продолжается до сих пор, но в более слабой форме, чем это было в первые дни. В некоторых городах разрушена часть домов, уцелевших во время первого землетрясения.

(ТАСС).

## КИНО „ГОРНЫЙ МАРШ“

В этом историческом фильме правдиво и без прикрас показана Армения в 1920 году. Это было жуткое время для угнетенного армянского народа.

Озверелые дашнаки — верные псы буржуазии и прочих эксплуататоров своей наглостью и цинизмом заставляли забытый армянский народ влечь жалкое существование. Дашнаки имели почти неограниченную власть. Свободно размахивая своими маузерами, они с легкостью могли выстрелить в ребенка, ни в чем неподобающем.

Чтобы отвлечь народ от правды, от борьбы за счастливую жизнь, они разжигали страшнейший антагонизм между национальностями Армении.

На фоне этого развертывается борьба группы большевиков за полное освобождение трудового народа. Подготавливается восстание. Группа большевиков действует вместе с партизанским отрядом.

Глубоко запоминается образ молодого партизана бедняка Мустафы. Это честный, преданный делу революции, настоящий сын народа. В лице у него задушевная простота, в действиях последовательность и уверенность. Такие вожаки умело могли завоевать свободу. Мустафу не мог спровоцировать враг на убийство лучшего большевика Рубца. Он просто и коротко разговаривает с врагами.

Вырисовывается другой боевой большевик Вартан. В нем воля к победе. Оя с необыкновенным спокойствием идет на расстрел. Но Вартан не погибает.

...В восстании участвует весь народ. Враг побежден. Дашнаки разбиты без остатка. И в этой победе слышится призывающая торжествующая песня освобожденного народа, — самой большой силы в мире, потому что народ и великая партия большевиков не победимы.

П. Е.

## По городу и району Детский самодеятельный кружок

Детский кукольный хореографический кружок Дома культуры состоит из 85 детей. Из них 75 процентов дети рабочих. Кружок усиленно готовится к встрече XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — 7 ноября и к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Кукольный кружок готовит две пьесы «Лентяй» и «Подарок». Весь состав кружка готовит оперетту — русскую сказку «Гуси-лебеди» Юлия Вейберга и пьесу «Слава» Маршака, в которой много пения и музыки.

Руководитель кружка  
Орлов.

## Первый день работы клуба пионеров

30 сентября 300 ребят младших классов посетили свой любимый клуб — клуб пионеров. Они с большим вниманием смотрели постановку «Последний вариант» из пьесы «Пограничники» в двух актах, подготовленную силами драматического кружка. В этой пьесе хорошо выполнил свою роль ученик 11

школы Миша Семенов. Сейфуллина Вера — ученица 9 класса исполнила узбекский танец. Кукольный театр показал свои пьесы «Лентяй» и «Гусеник».

К зимним каникулам кружки: балетный, хоровой и драматический готовят постановку «Кот в сапогах».

## Досрочно выполнен годовой план поставок зерна

Колхозники колхоза «Маяк», Дачно-Троицкого сельсовета Аижеро-Судженского района горячо откликнулись на мероприятия советского правительства о защите населения и имущества единокровных братьев — западных украинцев и западных белоруссов.

Они приветствуют славную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, доблестно выполнившую волю всего 170-миллионного советского народа.

Колхозники дружной работой на полях показали высокие образцы работы. Досрочно закончили весенний зяб и выполнили

годовой план поставок зерна государству.

Колхозники взяли обязательство: к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции закончить распределение доходов 1939 года на трудодни.

Председатель сельсовета Толмачов.

## Извещение

4 октября в Анжерке, в Доме шахтера и в Судженке в Доме культуры состоится собрания женщин-домохозяек города.

Начало собраний в 6 часов вечера.

ГК ВКП(б).

Зам. редактора  
И. ПРОНИН.